

# 海曙安装全市首部“共享电梯”

## 尚书小区居民没掏加装费,每户每月只要付10元即可使用

本报讯(记者杨绪忠 海曙记者站续大治)“电梯直达2楼平台,再也不爬盘旋楼梯了,大大方便了老年人!”昨天上午,在海曙尚书小区菜市场门口,93岁的居民马武年刷卡后乐呵呵地走进小区新装的电梯。据悉,这是全市首部“共享”电梯。

之所以称为“共享”电梯,是因为这部电梯的加装费用除去财政补贴,全部来自小区的公共停车费收益,每户居民只需要支付每个月10元的电梯运行费即可使用。

尚书小区建于2000年,是一个原拆原建型的拆迁安置小区,有居民230户,其中,60岁以上的老人占了4成。2005年年初,物业公司因故退出管理后,7名平均年龄超过65岁的小区住户自发组成业委会。

记者在现场看到,这部电梯总共有两层,但实际层高却相当于普通电梯的三层。这主要是因为尚书小区特殊的房屋结构。“我们小区一、二层是商业用房,整个小区的住房相当于建立在一个大楼板上。居民回趟家,得先爬三层楼高的户外楼梯,才能走到大平台。”鼓楼街道中山社区党委书记徐亚波介绍,8年前,就有居民提出过加装电梯的想法,但是由于没有相关政策,电梯的设计、经费等问题也没有考虑成熟,所以这个心愿一直被搁置着。

去年,我市出台《关于推进既有住宅加装电梯的实施意见(试行)》,让居民重新燃起了电梯加装希望。这部电梯从去年12月筹备到今年5月开工,再到正式运行,前后仅花了10个月。“其他小区一部电梯12户居民共用,我们小区这部电梯要供200多户居民共用。因此,我们选择了最大规格、载重1000公斤的电梯。”徐亚波说。

安装电梯,首先要解决经费问题。据悉,加装这部电梯总共需要经费35万元,根据我市的电梯加装补贴政策,可享受政府补贴20



小区居民纷纷前来体验新装的电梯。

(刘波 沙燧杉 摄)

万元。其余的15万元哪里来?经过业委会讨论,并征求居民意见后,最终决定用业委会代收的小区停车费来贴补。

“鼓楼地段停车位十分紧张。依靠停车场的微薄收入,攒了10多年才有了结余,平时小区道路、墙面修修补补,花的也是这笔经费。现在,这笔费用更是实实在在用到了居民身上。”小区业委会主

任曹天福介绍。至于电梯的日常运行费用,业委会经过测算,每户居民每个月出资10元,也就是一年花费120元,就可凭卡使用电梯。电梯两年维保期过后,今后的电梯保养费用,也由居民共同承担。“经过征求意见,小区95%的居民赞成这个方案,保证了电梯得以顺利安装和使用。”曹天福说。

# 我市18个村获得“最美长寿村”美誉

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇 高璐)在昨日下午举行的宁波市庆祝全国第六个老年节暨2018“敬老月”主题汇演中,我市“最美长寿村”名单正式揭晓。活动在市老龄委、市民政局、宁波广电集团指导下,经过一季的寻找,专家测评和公众投票,18个村脱颖而出。

它们是:海曙区章水镇李家坑村、海曙区龙观乡李岙村、江北区慈城镇半浦村、江北区慈城镇五联村、镇海区澥浦镇十七房村、镇海

区蛟川街道陈家村、鄞州区塘溪镇童村村、北仑区柴桥街道河头村、慈溪市宗汉街道史家村、宁海县梅林街道河洪村、余姚市牟山镇青港村、余姚市马渚镇下沙畈村、奉化区大堰镇万一村、宁海县深甽镇龙官村、宁海县岔路镇下畈村、宁海县胡陈乡大赖村、宁海县深甽镇溪滨村、象山县茅洋乡溪东村。

据专家介绍和现场观察,“最美长寿村”的美丽密码集中展现在高龄老人多、生态环境优、健康养

老好和敬老氛围浓。18个长寿村,80岁以上老年人占村总人口的比例达到5.6%,比全市高出2.1个百分点。其中,海曙区龙观乡李岙村达到7.2%,90岁以上老年人占村内80岁以上老年人的比例为19%,比全市高出7个百分点。其中,宁海县岔路镇下畈村高达33%。

18个长寿村有12位百岁老人,是全市平均水平的6.6倍。其中,宁海县胡陈乡大赖村,一个村就有3位百岁老人。

# 宁波礼敬这群“最美老人”

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇 高璐)郑时梅,镇海区招宝山街道新三宝服务社主任。10月14日,她首推的“爱心车轮食堂”登上中央电视台“新闻联播”。昨日,她又收获了我市“最美老有所为人物”称号。和她一起收获荣誉的还有12位老人。其中,谢才华、崔德海、王春文为浙江省“最美老有所为人物”。奉化区溪口镇塔下村老年

协会会长曹云庆等10位老人荣获“最美老年协会带头人”荣誉。

昨日,由市老龄委、市民政局、宁波广电集团联合举办的宁波市庆祝全国第六个老年节暨2018“敬老月”主题汇演,在为全市老人送上节日祝福的同时,公布经前期层层推选出的10位最美老年协会带头人 and 13位最美老有所为人物。

江北区姚江社区“心连心合作社”是张爱琴晚年的事业,为居民带来的加工业务总计超过900万元;曹云庆和协会里的老伙计,靠双腿跑赞助,跑出了村里的老年活动场所;谢才华,被誉为“中国奇剪”的民间工艺艺术家,用卖掉唯一住房的房款,建造了“才华剪纸艺术馆”,把艺术馆打造成爱国主义教育基地和道德讲堂;李成胜,担任大树社区

# 让音乐为乡村孩子插上翅膀

## 慈善“紫云英计划”为乡村学校音乐送教

本报讯(记者吴向正 通讯员侯金辉)昨日上午,由宁波广电集团、市慈善总会主办的“986星星音乐会·音乐课堂——宁波乡村学校音乐送教公益计划”启动仪式在宁海县星海小学举行。仪式上,23位有音乐专长的慈善义工与宁波11所乡村小学结对进行音乐送教。这意味着986星星音乐会第三季推出的“紫云英计划”正式落地实施。

986星星音乐会是宁波音乐广播与市慈善总会联合打造的公益品牌,以孩子为关爱对象,至今已经举办三季,今年的主题为“助力乡村学校音乐艺术教育”,并推出“紫云英计划”,即募集公益金、招募专业义工进行音乐送教。“紫云英计划”推出后,市慈善总会共募集专项公益金27.2万余元,同时有23位专业人士报名成为慈善义工。昨日,11所宁波乡村学校、



义工张满连老师在为孩子们作钢琴伴奏。(吴向正 侯金辉 摄)

民工子弟学校的校长和音乐任课老师专程前来参加仪式,部分义工来到活动现场与乡村学校面对面结对。

活动现场还举行了捐赠仪式,市慈善总会拨出15万元公益金资助8所乡村学校,用于购买音乐器材。

# 民生

《宁波日报》民生版近日报道:海曙区江夏街道天封社区举办“重阳敬老心·丰享百家宴”百家宴活动,百余名老居民欢聚一堂,互相品尝拿手好菜,感受浓浓邻里情。

越来越多的人发现,随着居住方式的改变,原本那种其乐融融的邻里关系慢慢消失了,很多人相互之间没有啥交往。更有甚者,即使是住在对门的居民,有不少人见面时也只是行个“点头礼”,根本不知道对方姓啥叫啥。很显然,如果不改变现状,那么长此以往,人们传统观念中的“金乡邻”,只有在词典里才能找到它的含义了。因此,很多社区都在想方设法改变现状。天封社区“百家宴”形式,应当就是其中的一种努力。

熟悉是邻里之间最需要的。作为住户,见到熟悉的面孔主动打个招呼,主动问声是否需要帮助,带着孩子、陪着老人经常到楼下小区走走逛逛,和其他居民主动聊聊天,为社区做些力所能及的义务劳动,给自己也给对方一个彼此了解的机会,其实挺好。而作为社区居委会也可以制造一些类似“百家宴”这样的机

# 珍惜邻里情

梁正

会,慢慢地拉近居民之间的距离,打消居民交往的顾虑,主动出面联系帮助解决居民困难。

随着社会环境和生活方式的改变,以往的邻里交往方式已不可复制,但要重拾人际关系的信任与温情,与时俱进地开创出更多符合社会潮流的新型邻里交往方式,无疑是应有的。关上房门,关上的是一颗心,是邻里情,百家宴冲破了邻里间一扇扇门的阻隔,让整个小区成为“一家人”,为彼此打开长久、温暖的相处模式,这样的宴席期待能多些。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

# 社工管波华三年如一日 照顾失独老人

## 暖新闻

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员郁妍婕)“杨爸、杨妈,我过来看你们了。”一声家常的问候,却让两位老人湿了眼眶。三年前,管波华的好友杨雪琪因病去世后,留下年迈的双亲与不满十岁的女儿,面对好友离去前的心愿,管波华义不容辞地承担起照顾这个家庭的责任,帮助他们重新获得生机。

管波华是湾头社区的一名工作人员,与杨雪琪从小在同一个村里长大。三年前,老友因病去世后,看到两鬓花白的杨家父母和还未懂事的孩子,她看在眼里,急在心上。“别难过了,杨叔叔,胡阿姨,从现在开始我就是你们的父母,我愿意代替她来孝敬你们,照顾你们。”管波华许下了自己的诺言。这些年来,管波华称呼他们杨爸杨妈,帮助老两口

逐渐走出失独的阴影;认怡怡做干女儿,关心怡怡的学习与生活。

“我们知道她工作忙,自己家里也要照顾,可她总是不放心我们,常常上门来陪陪怡怡。”胡阿姨闪着泪光说。事实上,管波华身上也有沉甸甸的担子。家中有四位老人需要赡养,有儿子需要照顾;在工作中,作为湾头社区的党支部书记,处理好琐碎又繁重的工作,服务好每位居民是她的职责。但是当杨爸杨妈有困难的时候,她总是会及时赶到。只要一有空,管波华就到杨爸杨妈家看一看,陪他们聊聊天、散散心。屋子脏乱了,她替老两口整理得干干净净;杨妈感冒生病了,她还会急着带她去医院治疗;知道杨爸喜欢吃新鲜水果,每次上门总会拎上一袋子……

这些年来,她让杨叔叔与胡阿姨逐渐从丧女之痛中走出,重新拥有了生活下去的勇气和信心。现在,胡阿姨也成了社区里各项公益活动的积极分子,还用亲身经历鼓励其他失独老人走出困境。

# 慈余高速公路通车



16日零时,慈余高速公路正式通车。这条高速公路大大方便了慈溪地区车辆前往甬南高速公路,也给余姚地区车辆前往杭州湾跨海大桥带来便利。图为马渚互通。(张燕 邓雪 摄)

# 国网宁波供电公司电网运行特级保电公告

为配合浙江电网春晖变、镇海变两座新建500千伏变电站接入系统,计划于2018年10月1日至10月23日安排500千伏章古5487、章越5488线双线路停电,11月22日至12月17日,500千伏北仑5402线、北仑5404线双线路停电。线路停电期间,宁波电网运行非常薄弱。为保障宁波市企事业单位和居民的正常电力供应,必须确保相关特级保电线路(涉及行政区域详见附件)安全可靠运行,现发布电力设施保护公告如下:

一、线路沿线各单位在电力设施保护区(500千伏线路两侧20米,220千伏线路两侧15米,110千伏线路两侧10米)范围内吊装、浇筑、植树、挖掘等施工前,须提前告知电力部门,杜绝未经电力部门同意在电力设施保护区范围内违法野蛮施工。

二、禁止在特级保电线路两侧各500米范围内实施燃放烟花爆竹、放飞孔明灯、放飞气球、放飞风筝、垂钓、飞行无人机等可能危及电力线路运行安全的行为。禁止在电力铁塔周边设置垃圾堆场和临时违法新建(构)筑物。

三、请各级政府督促沿线居民做好电力设施周边塑料薄膜大棚、建筑彩钢瓦、彩带气球等易漂浮物加固工作,严防大风吹飘异物引发电网安全事故。

四、严肃事故查处和责任追究。对于因违法施工、野

蛮作业等导致电力设施遭受破坏或造成电网停电,电力部门将依据法律法规,对责任单位、责任人追究法律责任。

五、实施有奖护线。群众可通过95598或51102343举报危及电力设施安全的违规线索,电力部门将履行保密责任,并对有功举报人员给予适当物质奖励。

六、保护电力设施,维护用电秩序,是全社会共同的责任。请各级政府协助电力部门做好电力设施保护工作,请广大市民共同监督举报危及电力设施的违法行为。

国网浙江省电力有限公司宁波供电公司  
2018年10月17日

附件1:特级保电涉及区域清单

北仑区:新碶街道、小港街道  
镇海区:蛟川街道、骆驼街道、澥浦镇、九龙湖镇  
慈溪市:宗汉街道、掌起镇、观海卫镇、匡堰镇、新浦镇、横河镇、长河镇、龙山镇、庵东镇、天元镇、附海镇  
余姚市:梨洲街道、凤山街道、兰江街道、阳明街道、史余镇、河姆渡镇、大隐镇、陆埠镇、低塘街道、泗门镇、马渚镇、牟山镇、黄家埠镇、临山镇、小曹娥镇  
江北区:慈城镇、洪塘街道  
海曙区:高桥镇